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     ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β.  ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
                                   ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ  
                        ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  
   
  

Τρίτη, 31 Μαΐου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Στυλιανή Μενδώνη 
            
             
Θέμα: «Μετά από 40 μήνες, παραμένει σε εκκρεμότητα το έργο 
αποκατάστασης, ένεκα της κατάπτωσης βράχων στον αρχαιολογικό χώρο 
Σιφών Αλυκής Βοιωτίας» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

 

Στις 29-1-2019, σημειώθηκε  κατάπτωση βράχων, στον αρχαιολογικό χώρο «ΚΑΣΤΡΟ»  
της Αλυκής του Δήμου Θηβαίων, πρώην Δήμου Θίσβης, στο βόρειο πρανές του 
κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου αρχαίων Σιφών Αλυκής.  

Στη συνέχεια, η κατάπτωση βράχων διασπάστηκε σε μικρότερα τεμάχια, τα οποία 
απλώθηκαν σε ακτίνα πλέον των 100 μέτρων. 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 363443/1529/4-8-2020 απάντησή σας στην υπ’ αριθμ. 
8139/10-7-2020 ερώτησή μου, «η γεωλογική και γεωτεχνική για την αντιμετώπιση των 
καταπτώσεων στον βράχο της Ακρόπολης μελέτη εντάχθηκε στις 7 Ιουλίου 2020 στην 
ημερήσια διάταξη του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου, ωστόσο το Συμβούλιο 
αποφάσισε την αναβολή της εξέτασης του θέματος, ζητώντας περισσότερα στοιχεία από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες, το οποίο εντέλει εξετάστηκε στις 28.7.2020 (Πράξη 
29/28.7.2020). Κατόπιν τούτου, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Βοιωτίας προχωρεί τις 
διαδικασίες ανάθεσης του έργου.»  

Παράλληλα, επισημαίνατε ότι «προϋπόθεση για την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου 
των Τιφών/Σιφών Αλυκής αποτελεί η άμεση και αποτελεσματική διαχείριση των σοβαρών 
και χρόνιων προβλημάτων στον αρχαιολογικό χώρο, έδωσα οδηγία στις υπηρεσίες του 
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ΥΠΠΟΑ να προχωρήσουν στη σύνταξη Σχεδίου Διαχείρισης (Master & Management 
Plan), το οποίο είχαν προτείνει στην προηγούμενη πολιτική ηγεσία, αλλά αγνοήθηκε. 
Ήδη, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Βοιωτίας έχει ολοκληρώσει την πρόταση προκαταρκτικής 
μελέτης σκοπιμότητας (αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΒΟΙΩ/681596/486175/6309/10-
12-2019), και οι συναρμόδιες υπηρεσίες προχωρούν στη σύνταξη των ενδεδειγμένων 
προδιαγραφών που θα πρέπει να τεθούν για την κατάρτιση του Διαχειριστικού Σχεδίου. 
Η εκπόνηση του εν λόγω Σχεδίου, που θα ορίσει τους άξονες παρέμβασης και θα 
διαμορφώσει το πλαίσιο ανάδειξης των μνημείων με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, θα 
γίνει σε συνεργασία με τους συναρμόδιους φορείς, την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και 
τον Δήμο Θηβαίων».  

 

Επειδή η κατάσταση δίπλα στο αρχαίο τείχος του Κάστρου των Αρχαίων Σιφών, έχει 
παραμείνει ίδια, ως είχε κατά τον χρόνο της αποκόλλησης και κατάπτωσης των βράχων, 

Επειδή από την ανάληψη των καθηκόντων από την παρούσα ηγεσία του Υπουργείου 
έχουν περάσει σχεδόν τρία χρόνια, 

Επειδή για το συγκεκριμένο θέμα, παραμένει αναπάντητη η υπ’ αρίθμ. 1196/21-1-2022 
αναφορά μου, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Πώς αντιμετωπίζει το Υπουργείο το φαινόμενο της αποκόλλησης και κατάπτωσης 
των βράχων, στον αρχαιολογικό χώρο σε συνδυασμό, με την ύπαρξη 
ενδεχόμενου κινδύνου κατάρρευσης του υφιστάμενου αρχαίου τείχους, εφ΄ όσον 
συνεχισθεί το γεωλογικό φαινόμενο; Υπάρχει μελέτη και χρονοδιάγραμμα επ’ 
αυτού; 

2. Τί μέτρα έχετε λάβει μέχρι σήμερα και ποιες είναι οι μελλοντικές ενέργειές σας για 
την αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η σύνταξη και εφαρμογή του Διαχειριστικού Σχεδίου για 
την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου των Τιφών/Σιφών Αλυκής σχεδόν τρία 
χρόνια μετά την ανάληψη καθηκόντων από την παρούσα ηγεσία του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού;  

4. Πώς και πότε προγραμματίζει το Υπουργείο σας, να υπάρξει αποκατάσταση του 
χώρου, ένεκα των καταπτώσεων των βράχων;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




